

## **СМИ Таджикистана работают в экстремальных условиях, - глава НАНСМИТ**

Наличие статей в законодательстве Таджикистана, предусматривающих уголовную ответственность за клевету и оскорбление, ограничивают возможность соблюдения демократических принципов свободы слова в СМИ страны.

Об этом, как передала «АП» директор Бюро по правам человека и соблюдению законности РТ Нургис Зокирова, заявил накануне председатель Национальной ассоциации независимых средств массовой информации Таджикистана Нуриддин Каршибоев на продолжающемся в Варшаве совещании ОБСЕ по человеческому измерению.

По его словам, люди опасаются использовать свои конституционные права на свободу слова и - небезосновательно. «Автор статьи в газете «Азия-Плюс» Озодбек Хосабеков написал открытое письмо и хотел поднять вопрос коррупции в одной из структур государственной власти Горно-Бадахшанской автономной области и поплатился за это. Его осудили за клевету в уголовном порядке, а когда он выступил с протестом в отношении судьи, его осудили во второй раз - за оскорбление судьи. Теперь его ждет судебное разбирательство в гражданском порядке, и выплата огромного штрафа. При попытке защитить права Хосабекова журналистскими организациями, они столкнулись с корпоративными интересами и амбициями судебных органов страны», - рассказал Каршибаев.

Он добавил, что инициативы журналистских и правозащитных организаций Таджикистана по декриминализации вопросов клеветы и оскорбления не нашли поддержки исполнительной и законодательной властей.

По мнению Каршибоева, СМИ Таджикистана работают в экстремальных условиях. По данным социологических исследований более 40% независимых СМИ страны находятся на грани банкротства. Вместе с тем, правительственные СМИ получают субсидии от государственного бюджета. Обращение руководителей ведущих СМИ и медиа-организаций к правительству РТ о разработке программы государственной поддержки СМИ в условиях кризиса путем предоставления налоговых льгот не увенчались успехом.

**ИА «Азия-Плюс»**